

KIADJA:
FELGYŐ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
Felgyő, Széchenyi út 1.
TELEFON/FAX: 06-63/580-061
FELELŐS KIADÓ:
HORVÁTH LAJOS
POLGÁRMESTER

Gyaluljuk az út szélét

Kiadványunkat honlapunkról is letöltheti .pdf formátumban már a nyomtatott lap megjelenése előtt.

TOVÁBBI HÍREINK:

FELGYŐ KÖZSÉG TÖRTÉNETE 4. RÉSZ

Nagy változást hozott Felgyő életében, mikor 1845-ben Csongrád az örökváltsági tárgyalásokat megkezdte az urasággal.

Folytatás a 2. oldalon

TÉLI TÜZELŐ GYŰJTÉS FELGYŐI MÓDRÁ

Több család is jelezte, hogy a téli tüzelő nem biztosított számukra, a lakásfenntartási támogatás pedig kevés az átteleléshez. Jelezték, bármi megoldás érdekelné őket, csak ne kelljen fagyoskodni az otthonukban.

Folytatás a 4. oldalon

JÓTÉKONYSÁGI BÁL AZ ÓVODÁBAN

A jó szervező munka és hírverés eredményeképpen 236 vendég jött el az eseményre, főleg felgyői lakosok. A rendezvény létrejöttében a Szülőkön és az Önkormányzaton kívül helyi és csongrádi vállalkozók segítettek.

Folytatás a 3. oldalon

Kisfalunk belterületén közmunkások segítségével megkezdődött az útszélek útpadkák legyalulása. Ha visszaemlékezünk, ilyen munka valamikor tíz éve volt. Ennek az útkarbantartási munkálatnak az elvégzése már elengedhetetlen volt, mert télvíz idején az útburkolatról már nem tudott a csapadék lefolyni a szikkasztó részekre, és a fennmaradó hólé az út felfagyását idézte elő.

Ezzel a folyamattal egyrészt járhatóbbá, biztonságossá válik az úttest, másrészt az út teljes koronája előkerül a föld és fű alól. Nem ritka hogy néhol akár

két méterrel is szélesebbnek fog tűnni a közút. Igaz az út széléről eltűnik a zöld füves rész, de a természet visszaveszi majd, ami neki jár.

Fontos megemlíteni, hogy az útszél gyalulását társadalmi munka és felajánlás nélkül az önkormányzat nem tudta volna megoldani. Köszönetet szeretnék mondani az alábbi személyeknek a segítségükért:

Ádori Attila, Bori Tibor, Sebők István, Lajos István, Cseh László, Kókai József, Holló István.

Horváth Lajos polgármester



Felgyő község története - 4. befejező rész

Nagy változást hozott Felgyő életében, mikor 1845-ben Csongrád az örökváltsági tárgyalásokat megkezdte az urasággal. A tárgyalások és a váltság anyagi alapjainak megszerzése addig húzódott, míg az 1848-as események folytán az örökváltság tárgyát képező „földesúri javadalmak, birtokok, és földesúri igazak” örökváltság nélkül a csongrádiak kezére kerültek. Ennek az lett a következménye, hogy Felgyő, mint az uraság fönntartott és saját művelésű birtoka elszakadt Csongrádtól és önálló életet kezdett élni. Megalakították a Felgyő és Vidretorok egyesült községet. Palugyai szerint közigazgatásilag és adószorozatilag a szomszédos Csanyhoz tartozott és 1850-ben a következőket írja róla: Népeisége 141 családfőt számlált, a község és a 684 lélekből férfi 339, nő 345, mind magyar, 672 róm. kat., 6 református és 6 zsidó. Nőtlen 175, hajadon 183, nős férfi 151, férjzett nő 152, özvegy férfi 8, özvegy nő 15.

A házak száma 102, ebből urasági ház 3, keresztény ház 93, zsidó kertészház 3, község ház, mely iskola és tanítólak is 1, egy telken két ház 1.

Tanoda állapot: egy vallásfelekezeti róm. kat. iskola, 1 osztályal, tanító 1, fiú tanuló 40. lány 31. Az iskolaépület egy lévén a község házzal, jó karban.

Felgyői-majori Felgyőhöz tartozik. Népeisége 197 lélek róm. kat. és mind magyar.

Pesthy Frigyes az 1860-as években gyűjtötte össze „Helységnévtár”-ának adatait...A felgyőiek a következőket jelentették: „Felgyő és Vidretorok egyesült községek Csongrád-megyében, a csongrádi járásban, Csongrád városához 3/4 állomásnyira, éppen a Vidra érne torkolatánál, mely is Kecskemét városán felül ered és nagyobb havazások idején és nyaranta is több esőzések idején növekedik, felénk hömpölyög és községünket keresztülvágva, a Tiszába enyészik, majd minden évben kiszárad. A Tisza vize folyásától 400 ölnyire fekszik a község maga, dohánytelepítvényesek és méltóságos gróf Károlyi István tulajdona. Lakossága róm. kat. A község emberi emlékezet óta mintegy 150 éves. Népeisége mindig dohánytermesztéssel foglalkozott, jelenleg is a magas kincstár részére termeszti a dohányt. A nevezetességek között felemlítetik itt az, hogy községünk területén két nagyobb szerű téglából épült, régi hagyomány szerint imaházak lehettek, azoknak romjait a mai élők is szedték ki a földből. Jelesen az ún. torony alatti téren állott az egyike, melynek közelében síremlékek, sírgödörök, de még emberi csontok is találhatóak. A másik, pedig az ún. Epres-földi oldalon állott...

1868. március 1-én a csongrádi „Hirdetések jegyzőkönyvében” melyet vasárnaponként a

templomból kitóduló nép előtt szoktak felolvasni, a következőket találhatjuk: A felgyevi gazdaság részére béres betyárok szükségeltetnek. Fizetésök a következő: Késpénz: 10 Ft., Tisztabúza 4 köböl., Árpa: 6 köböl., Kukoricaföld: 1 hold., Csizma 1 pár., Bocskor: 1 pár., ezen kívül a szokásos heti eleség.

A betyárbéresek intézménye érdekes fényt vet a nagy uradalmak gazdálkodására. Itt természetesen a „betyár” nem pusztai útonállót jelent, hanem nem állandó munkából élő, alkalmi időre felfogadott cselédet, jelen esetben bérest.

A betyárbéres fogalmának megvilágítására két adatközlő ismertetését olvashatjuk a kiadványban.

Az egyik Bartók István nagygazda, aki 1961-ben 65 éves, a másik Berkes Mihály 1965-ben 76 éves, Felgyő - felsőmajori lakos, volt béres és öregbéres a felgyői uradalomban.

Már 1965-ben is érdekes válaszok születtek, amikor megkérdezték a felgyői iskolában a gyerekeket arról, hogy kik is voltak a betyárbéresek?

A mai fiatalok számára ez még inkább nehezen megfogalmazható. Pedig ez ma is hozzánk tartozik, hiszen ez a múltunk. Csodálatos és igaz az a megfogalmazás, hogy – múlt nélkül nincs jelen, és jelen nélkül nincs jövő.

Ha érdeklő a kedves olvasókat, hogy hogyan éltek, mi volt a feladatuk a betyár béreseknél, és szeretnének részletesebben megismerkedni László Gyula - Tari László - Nagyistók Sándor: Régmúlt és jelen a Vidre partján című kiadvánnyal, látogassanak el a Községi Könyvtárba, ahol várja olvasóit ez a helytörténeti dokumentum. dr. Nagyistók Sándor: Az új Felgyő – Mozaikok 1945-től napjainkig címmel írt rész azok számára lesz érdekes, akik új Felgyő születéséről olvasnának szívesen.

Hálásak vagyunk a szerzőknek e remek kiadvány megírásáért, mely lehetőséget biztosít az érdeklődők számára, kis falunk történetének mélyebb megismeréséhez.



Csongrád és környéke térkép

Összeállította: Törkölly Lajosné

Jótekonysági Bál az Óvodában

A Felgyői Óvoda közössége 13. alkalommal rendezte meg Jótekonysági Bálját.

A jó szervező munka és hírverés eredményeképpen 236 vendég jött el az eseményre, főleg felgyői lakosok. A vacsora jegyek ára 2.800 Ft volt, mely egy aperitifet, a vacsorát (tyúkhúsleves, marhapörkölt, sütemény) és egy tombola jegyet tartalmazott. A bálunkon gyermekek is részt vehettek, a gyermekjegy 1.500 Ft-ba került.

A rendezvény létrejöttében a Szülőkön és az Önkormányzaton kívül helyi és csongrádi vállalkozók segítettek. A Szülők a vacsora kellékein felül tombola tárgyakat hoztak, süteményt sütöttek, eljöttek mosogatni bál előtt és után, elfuvarozták a padokat és edényeket, valamint szerepeltek a műsorban.

A büfét a gátéri Betyárcsárda üzemeltette. A zenéről a Reflex Team gondoskodott. A vacsorát az Önkormányzat Konyhája biztosította.

A műsorban szerepeltek az óvodásaink, kiket Gombosné Szilágyi Erzsébet tanított be. Bálunkon fellépett egy olasz néptánc csoport a „Diverse Mente”, akik magyarországi útjuk során eljöttek Felgyőre és fergeteges műsort adtak elő.

A műsorra két tánccal készültünk. Az első egy bajor tánc volt, melyet Gombosné tanított be a Szülőknek és régebben volt Óvodásainknak. Második tánc egy rock and roll volt Sándor Alexandra vezetésével.



Azt est folyamán tombolasorsolást és zsákbamacska húzást is tartottunk. A tombola fődíja Zentai Kálmán festménye volt.

A zenekar minden korosztálynak kedvezett a mulatósnótától a rock and roll-ig minden szerepelt a repertoárban. A mulatozás hajnali 5 óráig tartott.

A bál bevételéből az óvoda karácsonyfája alá kerülnek fejlesztő játékok. Terveinkben szerepel az óvoda udvari játékeinak felújítása is.

Köszönjük Támogatóink segítségét!

Köszönet a biztonságért a felgyői Polgárőröknek!

Az összefogás iskolapéldáját mutatták a Szülők és óvodai dolgozók, továbbá a felgyői segítőkész emberek.

Hálás köszönet mindenkinek!

Gyöngyössy Gézáne
tagóvodavezető

A hónap receptje:

Szentesi gombóc leves:

Hozzávalók 4 személyre:

25 dkg kockára vágott sertés lapocka,

10-10 dkg kockára vágott gyökér, sárgarépa,

4 dkg zeller, 1 karalábé, 1 zöldpaprika,

10 dkg karfiol, 15 dkg kelkáposzta, 5 dkg zsír,

1 kis fej vöröshagyma, petrezselyemzöld.

Gombóchoz: 50 dkg főtt áttört burgonya, 20 dkg liszt, 1 tojás, só.

Elkészítése: a húst zsíron vagy olajon lepirítjuk a hagymával, zöldségekkel, ízlés szerint fűszerezzük és vízzel felengedjük. A burgonya gombóc hozzávalóit összegyúrjuk, zsírozott kézzel kis gombócokat formálunk és a csendesen fővő levesbe tesszük. Tálaláskor petrezselyem zölddel meghintjük, tejfölt is rakhatunk bele.



Jó étvágyat hozzá!

Téli tüzelő gyűjtés felgyői módra

Több család is jelezte, hogy a téli tüzelő nem biztosított számukra, a lakásfenntartási támogatás pedig kevés az átteleléshez. Jelezték, bármi megoldás érdekelné őket, csak ne kelljen

fagyoskodni az otthonukban.

Felmerült az a kérdés, mi lenne,

ha az elburjánzott

másodlagos

védművünket / nyúl gát / megtisztítanák az

ott kinőtt bokroktól, cserjéktől, fasuhángoktól és néhol már a combvastagságú fáktól, amint azt a törvény is előírja és kötelez bennünket a tisztántartásáról. A

rászoruló családokkal ezt megnéztük, körbejártuk és

mondhatni mindenki örült az ötletnek. Az önkormányzat részéről

megoldódik a tisztántartás, az emberek pedig hozzájutnak a

tüzelőhöz. Száz méteres szakaszokra lett felosztva a gát,

hogy mindenkinek jusson, és sorsolással lett eldöntve, kinek

melyik szakasz lesz a tisztítandó része. Talán legjobban Szűcs Bandi

járt, mert neki jutott az igen tuskés



és sűrű kőkényes. Hogy idézzem „p o n t e z h i á n y z o t t a boldogságához”. Szerintem csak megörült annak a területnek. Kint jártamkor, ellenőrzésem során

megkérdeztem az egyik embert, hogy szerinte

egy télre elegendő lesz-e a kivágott fa, mire Ő

könnyes szemmel azt válaszolta, ha jól

takarékoskodik, akkor talán még két telet is

kifűtenek négyen. Polgármesterként

büszkén mondhatom, hogy a felajánlást mindenki

örömmel elfogadta, és nem úgy tekintett rá, mint egy alamizsnára, mint más településen.

Köszönöm azoknak az embereknek akik ott segítettek az irtáson, mert

most is bebizonyosodott a felgyői emberek összefogása. Külön

k ö s z ö n ö m F o r g ó I s t v á n képviselőnek, hogy szabadidejét

nem kímélve, önzetlenül segített a sikeres lebonyolítás érdekében!

Köszönettel: Horváth Lajos
polgármester

A Polgármesteri Hivatal konyhájának decemberi étlapja:

5. hétfő: lebbencsleves, paradicsommártás, húsgombóc
6. kedd: marha gulyásleves, szilvatöltelkes nudli
7. szerda: almaleves, rizses hús, csalamádé
8. csütörtök: zöldbableves, sült csirkecomb, párolt zöldség
9. péntek: sárgaborsóleves kolbásszal, mákos tészta, alma
12. hétfő: rizsleves, párolt natúrselet, spenót
13. kedd: raguleves, tejberizs, őszibarackbefőtt
14. szerda: reszelt tésztaleves, Donáti setés selet, burgonya krokett
15. csütörtök: tojásleves, zöldbab főzelék, sült oldalas
16. péntek: csontleves, Milánói makaróni
19. hétfő: zöldségleves, szárazbab főzelék, rúdvagdalt
20. kedd: Szentesi gombócleves, túros táska (kenyérgyári)
21. szerda: paradicsomleves, májjal töltött rántott selet, rizi-bizi, csem. ub.
22. csütörtök: gríz nokedli leves, burgonyafőzelék, borsos tokány
23. péntek: csirkeleves, sajtos tészta

Felgyői Hírmondó
I. évfolyam 5. szám
Nyomtatásban megjelent
500 példányban.